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Vidékre postai szétküldéssel
Kgósz óv ve . . . M kor.
Kól óvro . . . . 7 „
Nogyodóvro ... 8 „ 50
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Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
ós 4N-as párt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG" lapki adóval i

Szerkesztőség Szentmiklós í. 
16. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 180. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Győzelem. ,
Irta . Sebess Dénes országgy. képviselő.

Budapest, aug. 10 j

A függetlenségi párt újabb nagy 
győzelmet aratott. Visszaverte a bán:, 
szétverte a szabadelvű pártot s dik- 
tálni fogja a béke feltételeit.

Kossuth Ferencz határozott, nyílt 
fellépése a bán ellen eldöntette a csata 
sorsát. Az egységes, elszánt független­
ségi táborral szemben megpróbálta a 
bán a maga horvát eszközeit, de hasz­
talanul.

Pártja elhagyta, miniszterei leszavaz­
ták, végül mint használt öltönyt, az 
udvari uraságok is levetették.

Nagy tanúság rejlett a bán buká­
sában.

Mióta ez ország az osztrák iga alá 
került, sokszor megpróbálták vérrel, , 
vassal elnyomni szabadság vágyát ! 
Sikerült, de a nemzet újra feltámadt - 
és a törhetetlen őserő jogán követelte 
őseitől öröklött igazát.

Megpróbálták a vesztegetéssel, a . 
gaz árulással is. A szatmári békekö­
tés, a pragmatika sanctio mind a vesz- j 
tegetések eredményei. A bécsi titkos j 
levéltársán ott őrzik azoknak névsorát, 
kik áruba bocsájtották a nemzet sza- J 
badságát.

Ha az erőszak, a kivégeztetések, a 
gályarabság nem segített — megnyíl­
tak a kincses kamarák, hullottak a

A „SZÉKELYÉ'' ereiül limaié.
A gyűlölet.

— Irtu: Csehov Antal.

Parasztházban, friss szénán töltött egy , 
éjszakát a vadásztársaság. A hold bevilá­
gított az ablakon, az utczáról egy hanno- | 
nika szomorú nótái hallatszottak és kábi- ] 
tótul étles illat áradt a szénából. Beszéltek 
a vadászok a kutyákról, az asszonyokról, 
az első szerelemről, meg más egyebekről. 
Végigkaczagtak már egy tuezat históriát, a í 
mik ismerős asszonyokról szóltak, mikor I 
megszólalt közölök a legtermetesebb, a ki 
inkább egy szénaboglyához hasonlított a 
félhomályban és szelíd, mély basszus han­
gon beszélt:

Nem kell művészet ahoz. hogy sze­
retve legyünk. Azért vannak az asszonyok, 
hogy szeressenek bennünket. De van-c köz- - 
telek urak, olyan, a kit gyűlöltek í Szén- • 
yedvlyesen, halálosan gyűlöltek ? Módotok-

rendjelek és titulusok s ez mindig si­
kerre vezetett.

Utolsó eszköznek volt a most folyó 
küzdelemben is fenntartva a pénz. A 
pénz, melynek hatását, gyógyító erejét 
nagyon jól ismerik Bécsben.

És íme, az első kísérlet nyomán 
támadt rettenetes fergeteg elsöpörte 
azokat, kik eszközül kínálkoztak a 
vesztegetésekre.

Egy volt miniszter a képviselőház 
éjjeli ülésén a folyósón azt mondta: 
Bízom a nemzet erejében, bízom jö­
vőjében. Egy oly hosszú küzdelem, 
egy ily becsületes harcz csak életre­
való nemzettől telik ki.

Mig az egész külföld bámulattal 
adózik s a szívós harcz fejleményeit 
izgatottan lesi, Bécsben az elbizako­
dottságot rémület váltotta fel.

Az utolsó eszköz nem vált be. En­
gedni kell, mert különben összeomlik 
a monarchia. A nagyhatalmi állás 
szilárdsága Magyarországon nyugodott. 
Egy elégedetlen Magyarország a mo­
narchiát végveszélybe sodorhatja. Ki­
térni a harcz elől nem lehet. Meg­
csalni ígéretekkel e nemzetet nem le­
het. Elodázni e békekötés feltételeit 
nem lehet.

Mert mindezeket megpróbálták már 
és sikertelenül,

Ha végleges megoldást akarnak, ha 
békét a parlamentben és az ország­

ban volt-e már, hogy a gyűlölet exaltáczióit. 
orgiáit megfigyeljétek? Nos?

Senkisem válaszolt a kérdésre.
— Nincs hát senki közietek, urak ? — 

kérdezte a basszusbang. — Nos, engem 
gyűlöltek, gyűlölt egy szép leány és én 
megfigyelhettem az első gyűlölet szimpto- 
ínáit saját magamon. Az elsőt uraim, mert 
olvas valami volt. mintha az. ellenkezője 
volna az első szerelemnek.

Nem ismertem én meg abban az. időkben, 
mikor velem ez a dolog történt, sem a sze­
relmet, sem a gyűlöletet. Nyolcz éves le­
hettem körülbelül, de ez. mit sem tesz, mert 
történetemben a női a főszerep. Kérlek hát, 
figyeljetek rám. Szép nyári estéit, alkonyai­
kor, együtt a gyermekszobában ültem a 
nevelőnőmmel, Miczivel, egy elragadó, szen­
timentális teremtessél, aki akkoriban került 
ki a nevelőintézetből. Miez.i kisüss,n ky szó­
rakozottan tekintgetett ki az ablakon, mi­
alatt mondotta:

Mi tehát előnyt lelekz,link be. De must

ban biztosítani akarják — engedniük
i kell.
I Az ellenzék győzelmét ki fogja hasz­

nálni. Sem többet, sem kevesebbet 
nem kér, mint a mit a király által 
szentesített törvény rendel.

Tessék a törvényt végrehajtani. A 
nemzet felébredt s követeli elsikkasz­
tott jogait.

1 Harmadik miniszterelnököt buktatta 
meg az ellenzék. Negyediknek csak 
olyan vállalkozható, ki e nemzetet 
kielégíti s a parlamentben a békét 
helyre tudja állítani.

I Mert különben béke nem lesz.

Kossuth Kerencs a helyzetről. A 
függetlenségi párt tegnapi konferencziája 
után tudósítónk megkérdezte Kossuth Fe- 
rcnczet a magyar nyelv és zászló kérdés, 

j továbbá általában a kibontakozás alakjá­
nak részleteire nézve, mire a függetlenségi 
párt elnöke Így nyilatkozott: Megállapítja, 
hogy a kormány bukása túlnyomó részben 
a függetlenségi párt hazafias és kitartó 
küzdelmének az eredménye. Az elnök ki­
nyilatkoztatja, hogy kívánatos, hogy a ki­
rály Budapestre jöjjön a válságot meg­
oldani. Ha köztünk van, inkább teheti a 
nemzet literére a kezét, a helyzet megol- 

1 dúsa könnyebb lesz. Reményét fejezi ki, 
hogy bárkit hallgat meg a király, arról 
hűségesen fogja értesíteni, hogy akárki 

1 veszi majd ál a kormányzás gyeplőit, 
nem lesz és nem lehet teljes rend és 
béke a parlamentben, mig a törvényből

azt mondjad meg Potya, mit lélekzünk ki ?
—• Szénsavat - válaszoltam én — mi­

közben szintén kinéztem az ablakon.
- ügy van, hagyta helyben Miczike. A 

növényeknél azonban fordítva áll a dolog: 
azok szénsavat szívnak be és élenyt lélek- 
zenek ki. Szénsav nagyobb mennyiségben 
az. ásványvizekben, a kályhagőzökben for- 

1 dúl elő . . . Ez a gáz nagyon is veszedel- 
j mes. Nápoly közelében van az úgynevezett 

kutyabarlang, mely egészen meg van telve 
1 szénsavval. Ha egy kutyát az ember beléje 
i kerget, az mcgful benne.

Ez a szerencsétlen kutya-barlang, Nápoly 
I közelében, valóságos határköve a nevelőnők 

vegytani ismereteinek. Miczi kisasszony, 
aki különben lelkesedett a természettudo­
mányokért, szintén csak nagyon keveset 
tudott abból, ami a kutyabarlangon túl 
esett.

Folyt. köv.



2-ik oldal.
Székelye ég. Marosvásárhely, 1903. augusztus 12. szereda.

folyó nemzeti követelések a hadsereg 
körében nem teljesülnek. Be kell látni a 
koronának, hogy a hadsereg e'pe <ia 
növelné, ha a nemzeti érzelem hevítetnek 
azon szellemi rugók közé, amelyek a had­
sereget lelkesítik. El kell hogy ismerjek 
a nemzet jussát törvényeinek érvénye­
sítéséhez. Be kell. hogy lássák hogy a 
„ép nemzeti hitét a koronának legfőbb vi­
déké fentartani. A jog elismerésé után kell, 
hogy következzék a jog elismerésé, meg 
„ódig előre megállapított időhatárokban es 
módok szerint. Mennél nemzetiebb lesz 
a gondolat, amely a béke létesítésére 
vezethet, annál sikeresebb lesz a meg­
oldás.

Mint értesülünk, a függetlenségi és Kos­
suth párt két megbízottja holnap este tár­
gyalni fog a szocziálisták vezető emberei­
vel : Bokányi, Grossmann és Goldnerrel, 
hogy a kormánytól kérendő bizonyos szo- 
eziális követelésekre nézve megállapodásra 
jussanak.

A szabadelviipArt válsága. A s/.abad- 
elviipártban tegnap este nagyon kevesen 
voltak jelen, de azok is a legrosszabb 
hangulatban voltak. Kezdődött a felosz­
lás proczesszusa. mindenki a maga 
nyájához kezd csatlakozni és ez okozza 
most a legnagyobb gondját azoknak, 
akik az egységen fáradoznak A lemon­
dott kormány tagjai közül csak gróf Kltuoti- 
Héderváry és Lukács László voltak jolen- 
Az Andrássyak is ott voltak és sokat ka- 
paczitálták az elégedetlenkedőket, .ló ha­
tással volt az a hir, hogy ő Felsége Bu­
dapestre jön és ott fogja intézni a válsá­
got, Másrészt nagy felindulással azt a 
hirt, hogy a régi szabadelvűek kiakar 
nak lépni a szabadelvű pártból és pe­
dig gróf Tisza István vezetésével. Ezzel 
visszaadnák a ki * gróf Apponyinak, 
mert ez a fenyegt .eki szólt. A jövőre 
nézve is teljes táj xozatlanság uralkodott 
és valószínű, hogy a királyhoz való meghí­
vásoknak szerdáig való elhalasztása nagyon 
rossz hatással lesz a pártra. Érdekes, hogy 
ma este újból fölmerült Széli Kálmán neve 
és Körber rátóti utazását sokféleképpen 
kombinálták. Azt beszélték, hogy a jelen­
legi viszonyok között Szélinek van a leg­
több kilátása arra, hogy a szabadelvű 
párttal is, meg az ellenzékkel is, megbir­
kózzék, ha a koronától a szükséges esz­
közöket megkapja. Sok fantasztikus terv is 
felmerült, ami arra vall, hogy kevesen le­
hetnek azok, akik belelátnak már a jövőbe, 
de azok nem árultak el semmit.

Székely ügyek.
Fürdők a Székelyföldön

mihelyt a világforgalomnak a keleten ka­
puk nyílnak. Mert a Székelyföld termeszeit 
szépségeivel gyógyító vizeivel és légkörevei 
predesztinálva van arra, hogy az idegen 
forgalmat távolabbi világrészekből is ma- 
giüJioz voir/a.

A/, egyes fürdők helyzetéről a követke­
zőket mondhatjuk :

Borszék jelenlegi berendezésével is na- 
gyobb számban fogadhatna vendégeket, uj 
lakóházak és villák újabban is épültek s 
tervbe van véve egy nagyobb szabású 
gyógy csarnok és ev. ref. templom építése.
A vasút kiépítése remélhetőleg nagy lendü­
letet fog adni e fürdőnek és ásványvizfor- 
galmának. Ennek megnyitásától veszi kez­
detét az üveggyár és kőszénbánya üzeme­
llek nagyobb arányit fellendülése, továbbá 
az itt talált ólom, ezüst és kőbányák feltá­
rása. A fürdőüzlet közel egy millió palaczk 
borszéki ásvádyvizet vitt piaczra s szállí­
tott Romániába is. A Romániába való ki­
vitel fejlődésének azonban négy akadálya 
a drága szállítási költség és a beviteli vám J 
mellett a külömböző megyei és városi adók j 
amik kétszeresen drágítják az ásványvizet • 
Óhajtandó lentid, hogy a székelykormány- i 
biztosság közbejárjon, hogy a beviteli vám , 
eltöröltessék.

Tusnád szintén elsőrendű s a kényesebb ( 
igények kielégítésére is berezdozett fürdője t 
a székelyföldnek. Romániából még mindig 
élénken látogatja, s a királyhágóntuli ré- | 
székből is vannak törzsvendégei, de még 
mindig nem abban az arányban, hogy ren­
deltetéséhez mért fejlődése biztosítható | 
lenne Nagy baja e fürdőnek, hogy az ed­
digi befektetéseket drága kamatú kölcsön­
ből eszközölte, ezt a terhet a jelenlegi for­
galom mellett alig bírja. A kölcsönt állító­
lag szász pénzintézetektől kapta s azután 
nem kevesebb mint 7°/o kamatot fizet.

Kívánatos volna, hogy a földnivelésügyi 
miniszter ur a székely mentési akczió ke­
retében e fürdőt államsegéllyel, vagy ol­
csóbb kamatú kölcsön engedélyezésével je­
lenlegi szorongatott helyzetéből kiszabadítsa 
s igy tozább fejlődését biztosítsa.

Élőpatak egyik legjobb hatású gyógy­
fürdője az országnak, ásványvizei nyomor­
bajok ellen páratlanok. Még sem birt mind­
eddig méltó nívóra emelkedni. A vasat 
hiánya s még inkább tőke szegénysége gá­
tolta nagyobb arányit fejlődését. Több épít­
kezés és újítás vált immár szükségessé, 
hogy nagyobb számit vendégeket is minden 
időben befogadhasson. A többi fürdők for­
galmához viszonyítva egyébiránt lőpatak 
ma is egyik leglátogatottabb fürdőnk. A 
Földvárt és Sepsiszontgyörgyöt összekötő 
vasútvonal kiépítése javíthatna igen elő­
nyösen e fürdő helyzetén.

Folyt. köv.

A Székelyföldnek számottevő gazdasága 
fürdőiben és ásványvizeiben van Hogy nem 
emelkedtek még eddig világhírre, az a köz­
lekedési viszonyok fejletlenségén amit. 
A székely körvasút kiépítése jóra fordít­
hatja a fürdők mai nehéz helyzetét s na­
gyobb arányit fellendülése is bekövetkezik,

Egyházi élet.
— Tanács ülés. !

Az ev. ref. egyháztanács tegnap este 5 
órától fél 8 óráig tanácsülést tartott. Az | 
egyház leányiskoláinak ügyében, a jövő is­
kolai évre vonatkozólag hoztak érdemleges 
határozatokat

HIRE K.
Maros-Vásárhely, 1B03 uug l.

Egy szó.
Oly bamba vagyok néha. mint az állat.
Do hirtelen körűiéin zsongás támad 
S eszembe villan ajkad egy szava,
Egy rég elhangzott, röpke szó zenéje,
De melyben mintha teljes lényed élne 
És egész múltam újra zsongana.

Emlékszem jól az évre, napra, porezre 
Szemem bezárom s kőnyom hull peregve...
Oh tinit tavaszom ! Édes ifjúság 1 
Minden dalod főizeng e röpke szóba'
Ahogy egy kicsi kagyló visszazsongja 
Az egész tenger harsány dallamát.

— Közigazgatási bizottsági 
ülés. A városi törvényhatóság közigazga­
tási bizottság ma délután fi órától kezdő 
dőleg ülést tartott a v. tanácsház díszter­
mében. Az ülés lefolyásáról, — mely la­
punk zártakor még folyik — holnapi szá­
munkban hozunk tudósítást

Dr. Bernády György
polgármestert, a helyi verseny egylet 
és urlovas szövetkezet folyó hó 7-én 
tartott ülésében tiszteletbeli tagjává 
választotta. Az erről szóló remek ki­
állítású oklevelet a tegnap kézbesítették 
a derék polgármesternek.

A Mátyás király-utezát, 
melyet esőzések idején állandóan viz boritolt 

1 és azután nagy sár lepett el — a városi 
i tanács szabályozta. Az úttestet feltöltette 
! és kiköveztette, s annak két felén pedig 
; a Marosba levezető mély folyókákat épit- 
1 tetett. Az utcza úttestének munkálatai a 

mai napon nyertek befejezést.
I Ünnep Mező madara son Már 
I egyik előző számunkban jeleztük, hogy a 

ref. koll. Elöljárósága által felépített m.-ma- 
i darasi Pataki-Ágotha ev. ref. alapítványi 
I iskola felavatási ünnepe e hó 23-án lesz.
I Akkor közöltük az alkalmi istentisztelet 

rendjét, most itt közre adjuk a tulajdon- 
képeni iskola föUteató yroyrummot. 
1. A XC. zsoltár I. verse harmonium kisé- 

i rőttel, — énekli a gyülekezet. 2. Alkalmi 
ima, — mondja Kóbor! János koll. tanár. 
3. Szózat, — énekli a tanuló ifjúság. 4. 
Felavató beszéd, — tartja Deák Lajos koll. 
gondnok. 5. Honfi dal, — énekli a tanuló 
ifjúság, ti Az alapítók elet- és jellemrajza, 
— felolvassa dr. Sárkány Miklós ügyvéd. 
7. A XXX. dics. 1. verse, — énekli a gyü- 

[ lekezel. 8. Megáldó ima, - mondja Szent 
; királyi Sándor mmadarasi ref. lelkész. V. 

Hymnttsz, énekli a tanuló ifjúság. Ezután 
az alapítók sírjának megkoszorúzása követ­
kezik, mikor is Csíki Lajos koll, tanár 
mond beszédet. Közebéd d. u. 3 órakor 
lesz s László György jó nevű vendéglő­
sünk vállalta cl, hogy Ízletes ételek- és 
italokról gondoskodik, személyenként 3 kor. 
Ebéd után népmulatság, este tánczmulnt- 
ság lesz. Belépti-dij 1 kor. a jótékony czél 
érdekében.

H legkényesebb kerékpár és varrőgépjavításokat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük. KírST Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági 
gépek, electromotor, dynamégép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 fiseber Gyula és fiai a valódi Singer varrógépek és Diirkopp
kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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Uj iskola Gróf NI aj lát li G. Károly , 
róni. katli. erdélyi püspök segélyzése foly­
tán a nagycrnyei ró in. katli. hitközség egy 
modern iskolát építtet Nagy- Ernyőben. Az 
építkezés már meg is kezdődött. Minthogy 
a lakósság szaporodásával a tankötelsek 
száma tetemesen megszaporodott, a mos-' 
tani tanítói állás mellé egy tanítónői állás 
is rend szere sittet ik.

— Névmagyarosítás Orosz Dezső 
Dávid s/.obaí'estösegéd idegen liaiigzá-m ne­
vét belügyminiszteri engedélyivel „Nagy"-ni 
magyarosította.

Sziiiielőadás Magy-Eríiyó-
ben. F. hó 9-én (vasárnap) este Nagy - 
Ernyőben egy minden tekintetben sikerült 
nők mondható jótékonyczél a műkedvelői elő­
adás volt a Szenner Dénes telkén, szép 
és nagy közönség jelenlétében. Szilire ke­
rült Almási Tihamér Rendelő órá^a. A 
darabban közreműködő szereplők úgyszól­
ván mindnyájan teljes készültséggel és 
korrekt alakilással működtek közre a da­
rab sikere érdekében. Ki kell emelnünk a 
szereplők közül a Henter Margit, Szenner 
Margit, Bükköst Gyula, Csalit Ákos és 
Gusáth György szép és helyesen megala­
kított játékait. Az egész darabban úgyszól­
ván ük domináltak é.-, az ö dicséretes buz­
galmuknak tudható be a darab sikere is.

A műkedvelői előadás után a községház 
tanácstermében tánezmuiatság volt, mely 
csak a reggeli órákban ért véget.

Agyonlőtt milliumas Az egész 
Alföld ismerte Újhelyi Lipót nagybirtokos 
kegyetlen kapzsiságát. Uzsora-üzletei miatt 
pedig valóságos réme volt több vármegye 
kisbirtokosainak. Tegnap aztán utúlérte a 
végzete. Megölte egy adósa, ki tartozását 
becsületesen megakarta űzetni, de Újhelyi­
nek ez nem volt elég. U tünkre akarta 
tenni a szerencsétlen embert, hogy egész 
vagyonát magához kaparintsa. Az esetről a 
következőket jelentik: Újhelyi Lipót több­
szörös milliomos, vásárhelyi lakost, az 
aradulegyei Mcdgyesliázán tegnap reggel 
Marik János kisbirtokos agyonlőtte. Marik 
tartozott újhelyinek, aki fukarságáról álta­
lánosan ismert és aki őt adósságáért vég­
rehajtani akarta. Marik kérte Újhelyit, 
hogy elégedjék meg a búza lefoglalásával, 
do Újhelyi a kukoricza lefoglalásával is 
fenyegette adósát. Erre az elkeseredett 
Marik revolverrel nyakszirten lőtte Újhelyit, 
aki az utczán összerogyott és meghalt. A 
tettes a cseudörségiiól önként jelentkezett. 
Aradról a vizsgáióbiróság a tett színhelyére 
munt.

A wiiág|iosta iergaimt.. A
postabevételek a nagyobb államokban, a 
nemzetközi postaegyesület irodája szerint 
VjUl-ben a következően alakultak: Német­
ország bevétel 585,672.950, kiadás 554,878. 
7í>7, felesleg 30.794,183. Egyesült Államok 
bevétel 578,399.966, kiadás 596,060,140, 
hiány 17,660,174. Xagybritá ttnia bevétel 
464,539,921, kiadás 263,756.279, felesleg 
100.784,645, Francziaország bevétel 272 608. 
557, kiadás 208,542.5I s. felesleg 64,666.039 
Oroszország bevétel 214.724.996. kiadós 
147,537.676, felesleg 67.287,320. Ausztria 
bevétel 11b,484.584, kiadás 109,631.9.55, 
felesleg 5.852,629, Olaszország bevétel 
64.282.356. kiadás. 62.070.646, felesleg 
2.20l,71o. Magyarország bevétel 49.92 1.202, 
kiadás 35,511.236, felesleg 14.412,966. Ja­
pán bevétel 48,142.787, kiadás 48,289.377. 
hiány 147.509, S váj ez bevétel 30,773.025, 
kiadás 34,715.097. felesleg 3.003,528. Az 
összegek frankban értendők.

A legfontosabb kérd"« Egy 1
vidéki eskiidtbirőság előtt egy gyilkosság! 
ügyet tárgyaltak. Egy tanú nagy bőbeszé­
dűséggel beszéli el, hogy a gyilkosság szín­
helyéhez közeliévé vendéglőbe tért be, egy 1 
liter bort rendelt és épen inni akart, mi­
dőn kívülről nagy lárma hallatszott,; ő a 
bort az asztalon hagyva kiróható, az utczá a 
de nem látva egyebet, mint ide-oda futkosó 
embeieltet, egy idő múlva hazament. E je­
lentéktelen vallomás után az elnök szokás 
szerint fölteszi a kérdést: akar-e még va­
laki a tanukhoz kérdést intézni. Mindenki 
hallgat, csak egy esküdt áll fel és fontos­
kodó arczczal a következő kétdést intézi 
a tanúhoz: „Hát a liter bort kiitta meg'?“ 

Elveszett egy gyémántos fülbe­
való ; a becsületes megtaláló juttassa kiadó­
hivatalunkba, illő jutalomban fog részesülni.

ügy hallom, hogy nősülsz 
Józsi. Igen ám, megválók a legény- 
élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre 
a bútorokat megvásárolni.

No bont ölj, csak nem vásároltok más­
hol bútort, hiszen itt az ipari szövetkezet 
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud­
varán, oly remek bútorokat készítettek, 
hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sent 
csinálnak.

Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be­
nézek a jóltirü műhelybe.

— Biztosítják, jól ki leszesz szolgálva s 
a mellet kötelességünk is pártolni a helyi 
part.

.% e iti e ss s é g e 1í
. kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 

czimcrck lefestóso elfugadtatik. — Gzim a 
kiadóhivatalban. 30—30

Telefonjeleiités.
Apponyí Albert miniszterelnök V

A politikai helyzet és válság megoldása 
ma határozottan gróf Apponyí Albert premiér- 
ségét állította előtérbe szinte egyértelmű a 
politikai körök azon véleménye, hogy Ap- 
ponyi Albert tudná csak helyreállítani a 
parlament nyugalmát. Az obstruáló függet­
lenségiek is megnyugodnának Apponyiban, 
kitől elvárható, hogy a nemzeti engedmé­
nyek megadását elősegítse. De az ellenzék 
is csak úgy járulna hozzá és nyugodna 
bele Apponyí miniszterelnökségébe, ha ha­
tározottan körvonalozza azokat a nemzeti 
engedményeket, melyeket most megad hatnak.

A néppárt szakadása.
A néppárt ma este értekezletet tartott, 

melyen megjelent hosszú hallgatás után 
Mulltár János is, ki tudvalevőleg visszavo­
nult a politikától us a néppárt vezetésétől.

Az értekezleten meglehetős viharos jele­
ltelek voltak. Két irány küzdött egymással. 
Molnár János vezeti a nemzeti engedmények 
csapatát, gróf Zichy János pedig a konzer­
vatívokat es azokat, kiknek nem kell semmi 
engedmény, sőt még talán sajnálják is sze­
gény barátjukat Kiment. Végre is elsimí­
tották az. ellentéteket es bizalmat szavaztak 
ifj. gróf Zichy Jánosnak.

Kolőzsváry Dezső visszavonulása.
Bármiként alakuljanak is a viszonyok 

Kolozsvárt- Dezső lionv. miniszter kijelen­
tet to, hogy semmi körülmények közöli sem 
vállal tárczát.

Lukács miniszterelnöksége.
Az „Esti Újság“ írja, hogy soha oly csen­

desen nem búcsúztattak kormányt, mint a 
mostanit.

A jövő alakulására nézve teljes homály 
uralkodik. A kormánypártban azt hiszik, 
bogt a király ismét kísérleti kabinetet fog 
kinevezni. Komolyan veszik a Lukács mi­
niszterelnökségének kombináczióját. de azért 
nagyon emlegetik még Szügyény-Marich 
Lászlót. Wekerle Sándort. Széli Kálmánt, 
Csáky Albint ós Apponyí Albertet is. Szü­
gy i’-nyl a függetlenségiek bizalmatlanul fo­
gadják. mert konzervatív hajlandóságot lát­
nak benne a mint többen ki is fejezték: 
vele csak Iléderváry esete ismétlődnék 
meg. Kolossváry honvédelmi miniszter ki­
jelentette, hogy többé tárczát nem vállal.

A válság tartama.
Már előzőleg megírtuk, hogy a válság 

még egész héten át eltarthat. A mi már
most a tényleges határnapokat Illeti, a 
király szerdán Ischlből Bécsbe megy 
és a felhívandó magyar politikusokat 
ott fogja meghallgatni; ő Felsége csak 
szerdán este érkezik Bécsbe és csütör­
tökön fogja meghallgatni a meghívott 
államférfiakat. Ha feltesszük, hogy a 
meghívottak között ott lesz a jövő minisz­
terelnök is, úgy ez pénteken kaphatja csak 
a megbízást a kabinotalakitásra.

Mondjuk, hogy a dezignált elnök 
szombaton már megtudja alakítani a 
kabinetjét és vasárap már a kinevezés 
is megtörténik, akkor is csak legko­
rábban mához egy hétre mutatkozik 
be az uj kabinet a Házban, a mi még nem 
jelenti a válság végét, mert még az ellen­
zékkel is meg kell egyezni.

Ha megfelelő ember lesz az uj minisz­
terelnök és elfogadható engedményeket is 
hoz, a válság a legjobb esetben a jövő 
hét végén érhet teljes véget és megindul­
hat a rendes parlamenti munka.

111. Rákóczi Ferencz.
Ischlben és Bécsben gróf Apponyí 

Albertet elkeresztelték „Ragoczy“-nak. 
Apponyí elment Kossuth sírjához és el­
ment Kassára a nagy és dicső Rákóczi 
szellemének hódolni; sőt kimondta, 
hogy Rákóczi hamvait haza kell hozni, 
és a fejedelmet diffaináló törvényt ej 
kell törülni. Ez éppen elég arra. hogy 
Ausztriában a 111. Rákóczi Ferencz névvel 
tiszteljek meg, amit a „Vaterland“ ntár 
nyomtatásban is megcselekedett. Ezzel 
persze elértek azt, hogy Magyarországon 
Apponyí miniszterségére sokkal inkább 
gondolnak, mint valaha. Igaz, hogy a király 
a „liagórziakat“ nem látja szívesen, de an­
nak idején Tisza Kálmán is „Ragóczi“ 
volt, de a helyzet rá kényszeritette Bécset, 
hogy mégis elfogadja.

A jelen helyzetben is Így fordulhat a 
dolog, de azt nem szeretnők, ha a leg­
újabb „Rágóczi“ bármi tekintetben 
Tisza nyomdokaiba lépne. Ha megbízzák, 
akkor maradjon is „ Rágóczi“ és no vál­
tozzék annyira meg, mint Tisza Kálmán 
változott, mikor polezra jutott.

Felelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztő : Dr. Szász Albert.
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Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.A ásárhel)t, 

a P le bán ia-templom mellett.
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatok és

m e gr ende IHetők

I' ŰZ-,! és kávé kaphatóIO házi koszt ü,v. Szegedi Já­
nosáénál. Csillag-köz ;1 szám alatt.
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AD I ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR X SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy , _KÖNYVNYOMDÁMAT
a mai kor igényeinek megfelelőig teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudó- 
mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jovore i ,--ÄJvíegrendelésr e 

gyorsan és 
ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

„$2ékelység“ 

SZÉKELYTANÜGY 
MaROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

yflián dó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath. ielkészi hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.
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H irdeféscJsst
^ lapunk kiadóhivatala «V*

_ Tyhü be szép czipöd van!
[ol csináltattad azt a remek szép csapot! |

— Az Ipari szövetkezet czipész csoport- j 
inál a mészárosuk udvarán, Ott tudnak 
in csak igazi czipőt csinálni! A tagok az j 
tt tartott czipészeti tanfolyamon megtanul- |
ik a legdivatosabb czipők készítését, a ; ^ ___ „
nihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi- J / 1 •- /i ö r/
tőségben és igen nagy választékban kap- 1 ^ n /\ 1* ll íl 11 T C 1 \ ő /tt
,atók. - Oda menj tehát jó. olcsó cs szép _ 1 t O V Cl 1 V ti 1 •
/.i])ut csináltatni.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS-
V,n szerencsém a nagyérdemű közimség szives luddmäsär, Miami, heg, uxlctanke.

ZZ
ncsem a nagyeruimu boai.^y f

^ w w 0 X 11- ^OCL
(I11 kir. dol.anv é* kiilö»leBe**éBi Avndn l.elyis<^< 1»«- totiiiU M.)

Egyidejűleg bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentúl is, z

eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árus't^k, ri_ és női„, rövid-, szövött-, diszmü-
A megnagyobbított üzlethelyisegben dús raktárt tartun 

és játékárukban, valamint minden a bazár keretébe tartozó czikkekben. . . , továbbra
Az eddig tanúsított szives pártfogásért őszinte köszönetét mondva ker uk azt .rántunk

Teljes tisztelettel,
is megtartani. ■ ■

Reményi bazar.
..........-err,, ki . hr.... ,„i toi.l.i. „and, .»k, - ■"
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